

---

## **ОТ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА СЕРИИ «ТЕОРИЯ ЯЗЫКА. СЕМИОТИКА. СЕМАНТИКА»**

В этом выпуске журнала «Вестник РУДН» серии «Теория языка. Семиотика. Семантика» публикуются работы молодых ученых, аспирантов и докторантов. Очевидно, что спектр теоретических тем и проблем чрезвычайно широк, и каждая из рубрик обозначает только ту область теории языка, в которой эти исследования проводятся.

Молодые ученые уделяют большое внимание семантическим и сопоставительным аспектам лингвистической теории на всех уровнях языка — от фонетики до текста и дискурса, включая и межъязыковые различия, вызванные прикладными потребностями перевода. Особую группу публикаций формируют междисциплинарные исследования, объединяющие язык и общество, человека и его язык. Это запросы гуманитарного знания в целом, вызовы времени, направленные на интегральный научный подход и современные методы.

Среди статей, представленных в настоящем выпуске журнала, много таких, которые опираются на функциональный подход, что отражает одно из основных научных направлений кафедры общего и русского языкознания филологического факультета, кафедры иностранных языков факультета гуманитарных и социальных наук — это функциональная семантика и грамматика языка. Естественно, что при этом осуществляется сопоставительный и сравнительно-контрастивный анализ с привлечением различных иностранных языков: английского, французского, китайского и арабского, таким образом, разрабатывается сопоставительная семантика — новая лингвистическая дисциплина.

Хочется пожелать молодым соискателям ученых степеней кандидатов и докторов филологических наук стать настоящими учеными, глубоко вникать в научные проблемы и, безусловно, творческих успехов.

Главный редактор серии,  
профессор **В.Н. Денисенко**